中共杭州市萧山区委机关报 国内统一连续出版物号CN 33-0043 总第12250期





2025年6月24日 星期二 农历乙巳年五月廿九 今日8版

### 500余名中国公民安全离开以色列 外交部发言人郭嘉昆23日表示,3125名中国公 人,还有香港和台湾居民。目前,

外交部:3125名中国公民已从伊朗安全撤离

本报讯(首席记者 黄婷

记者项有减)昨日,区委副书记、区长姜永柱在带队开展"民情双访"走访重点商贸企业时强调,要进一步增强服务企业的主动性、针对性、有效

性,持续优化服务环境、培育

消费热点、激发市场活力,加

快推进区域消费新高地建设,

为全区经济稳增长做出更大

副区长朱国军参加。

"有哪些问题需要协调解

决?"……带着对企业发展的

关心,姜永柱先后来到车和家

汽车销售服务(杭州)有限公

司、浙江汇德隆实业有限公

司、浙江浙石化销售有限公司

和浙江恒逸集团有限公司,通

过实地察看、听取汇报等方

式,详细了解企业生产经营、

创新研发、市场销售等情况,

协调解决企业发展面临的困

难问题,并鼓励企业坚守主业

实业、坚定发展信念,牢牢把

握消费补贴等政策机遇,持续

导入和集聚优质资源,着力培

育新业态、新模式,持续提升

务,建立更高效的政企沟通服务机制,深化企业生产经营状况和意见诉求的摸排梳理,强化供需资源的撮合对

接,切实帮助企业破解发展 难题,更好帮助企业稳规模、

拓市场、提份额、增效益。要

突出重点、精准施策,聚焦重

点领域、重点行业、重点企

业,切实优化政策措施供给,

全面提振市场主体信心,不

断释放消费主体潜能,以更

姜永柱指出,社零、批发 工作是全区消费活力和经济 发展水平的重要体现。各相 关部门要协同合作、靠前服

企业竞争力和影响力。

"企业经营情况如何?"

外交部发言人郭嘉昆23日表示,3125名中国公民已从伊朗安全撤离,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

当日例行记者会上,有记者问:近日,我们关注到,从土库曼斯坦接返自伊朗撤离中国公民的临时航班已经顺利抵达国内,请问中方从伊朗、以色列撤离行动最新进展如何?

郭嘉昆介绍,根据党中央决策部署,在外交部、中国驻伊朗等国家使领馆以及交通运输部、民航局等部门共同努力下,3125名中国公民已从伊朗安全撤离。他们之中有10个月大的婴儿,有古稀之年的老

人,还有香港和台湾居民。目前,在伊朗有撤离意愿的中国公民均已撤离至安全地区,中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成。与此同时,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。"撤离过程中,伊朗、阿塞拜疆、土库曼斯坦、亚美尼亚、土耳其、伊拉克、阿联酋、阿曼、科威特、埃及、约旦等国向中方提供了宝贵支持,我们表示衷心感谢。"他说。

郭嘉昆表示,目前,仍有一些中国公民坚持选择留在当地,外交部提醒他们务必注意安全。中国驻伊朗使领馆、驻以色列使馆外交官仍在坚守岗位,将继续尽最大努力向在当地中国公民提供协助。 据新华社

姜水

仼

双

走

访

商

时

调

# 厚植现代产业根基 中小企业向"新"而行

### ■首席记者 周珂

随着科技的飞速发展,智能穿戴设备正逐渐走进大众生活。面向AI智能眼镜领域,杭州智芯科微电子科技有限公司推出了超低功耗离线语音唤醒芯片,使智能眼镜在长时间使用中无需频繁充电,为用户提供了更持久的使用体验。

入选杭州市2025年度第一批创新型中小企业公示名单,智芯科微电子展示了创新型中小企业的专业化水平、创新能力和发展潜力。今年以来,我区坚持创新为要、科技引领,厚植现代化产业体系发展新动能,多措并举培育了一批产品质量好、技术实力强、发展前景广的创新型中小企业。

### 创新驱动 展现向"新"力

作为生命科学领域极具创新性的"工程学科",合成生物学以颠覆性的姿态重塑传统行业格局。一木禾(杭州)生物科技有限公司以高通量、低成本的合成生物学技

术体系和定点精准基因编辑技术 为核心竞争力,实现了合成生物数 字育种的技术突破。

借助海归小镇·传化科技城的 平台,一木禾还与传化集团在新品 种研发与产业化推广上进行合作, 与谢径安·传化农创村共建温室,在 合成生物学领域取得阶段性成果。

创新型中小企业是优质中小企业的基础力量,是省级"专精特新"中小企业、国家级专精特新"小巨人"企业的优秀后备队,具有广阔的发展前景。在我区的创新型中小企业中,涌现出了一批智能物联、生物医药、具身智能等新兴产业企业。

微流控芯片,又被称为芯片实验室。它将需要在实验室进行的样品处理、生化反应和结果检测等关键步骤都汇聚到了一张小小的芯片上,发展成为一个融合了生物、化学、医学、流体、电子、材料、机械等学科的崭新研究领域。

浙江扬清芯片技术有限公司 专注于微流控核心设备的自主研 发,成功开发出微流控真空热压机、激光雕刻机及液滴制备系统等关键设备,产品性能指标达到国际先进水平。同时,凭借本地化研发生产优势,扬清芯片已和国内外不少高校、科研院所及企事业研发单位建立了长期紧密的项目合作关系,加快了国内高精尖实验设备国产化的进程。

### 数实融合 推动产业迈向中高端

深耕家居面料领域,华尔泰国际纺织(杭州)有限公司很早就启动了企业数字化转型。通过自主研发,成功推出了智能织造管理系统和家纺面料数字设计软件,这两项核心技术远超同行水平。企业的华尔泰数智家纺工业互联网平台更是人选了省级工业互联网平台,助力企业不断向产业链、价值链高端攀升。

新一轮科技革命和产业变革 加速演进,数字技术与传统产业的 深度融合,不仅有力增强了产业发 展的接续性和竞争力,也使转型升 级成效更为显著。

圣奥科技股份有限公司在商业版图不断扩张的同时,一场持续性的数字化革命也在进行。自2018年起,圣奥科技启动"1+N"数字化战略,以数据中台为核心,搭建多个业务平台,实现了全流程、多维度、全用户生命周期的数字化链接

数字工厂的稳步推进,也催生了供应链的平台升级。在供应链环节,圣奥科技实行平台化管理,通过采购信息化平台、供应商管理平台、内部供销平台等,实现了下单、排单、生产、入库、物流等各环节信息互通互享。

接下来,我区将持续做大优质 企业"储备库",做好企业申报辅导 工作,并通过落实企业奖补、完善 要素配置、深化数实融合等方式, 深化产学研联合攻关,持续推动企 业向"数字车间一智能工厂一未来 工厂"梯次升级,增强创新型中小 企业创业能力。

# 青春城厢 不止一面

### ■记者 朱林飞 通讯员 杨蕾

清晨,6月的微风中,位于城厢街道百尺溇社区的蔡家弄里飘来浓郁的咖啡香。傍晚,华灯初上,位于城河畔的青年活动中心灯火通明。这是萧山的老城区,如今却充满了年轻的元素,正吸引着越来越多的青年来这里创业、生活。

今年4月,在百尺溇社区旧改后的街巷中,癸卯·霖、沐椿、Uncle Shu三家咖啡馆在一周时间内相继开业,各类特色小店如雨后春笋般生长,青年创业者的创新基因与老街坊的烟火日常在此交融,织就一幅"全龄共生"的未来社区图景。

沐椿的老板娘天依是土生土长的百尺溇姑娘,此前,她与男友在上海知名咖啡店工作,两人的梦想是开一家属于自己的店。"一开始去转了很多地方,但都不太满意,总觉得没有感觉。"直到妈妈建议她回家找找,她才意识到,好像从来没有认真探寻过自己成长的地方。此时,百尺溇刚刚完成老旧小区改造,一切正变得越来越好。咖啡馆开出来后,很快成了

年轻人小聚、打卡的网红店。

与沐椿同一时间段开出来的癸卯·霖,已是"95后"何佳悦夫妻俩在百尺溇社区开的第二家店。2023年,她与丈夫在居民楼下开出了首家咖啡店——癸卯咖啡。当时百尺溇社区刚决定要进行旧改,以后会变成什么样,尚不清晰。为此,很多人为他们选择在这里开咖啡馆捏一把汗。没想到,就是这样一家看似"生不逢时"的咖啡店却得到了咖友的喜爱,甚至成了社交平台上的"网红店"。

据何佳悦介绍,随着顾客越来越多,店铺还进行了扩改,到如今已基本实现回本。这让他们心里有了底气,于是今年4月在癸卯咖啡的斜对面开出了第二家店——霖 Lin Roaster Coffee。

在全区打造青年向往之城的 当下,咖啡越来越被认为是一种 "向往吸引物"。

城厢是萧山城市发展的"原点",是城市格局与山水本底相映、老城记忆与创新文化相融、市井生活与未来场景相交的老城区,这是它的独有优势。

如何放大用好这一比较优势? 城厢从"三杯咖啡的温度"开始,重 新激活老城区的"青春基因"。

第一杯是"城咖"。通过城市旧改,在百尺溇,像癸卯、沐椿这样的咖啡业态进来了,老城更新不是简单的物理改造,而是需要注入年轻人的思维活性,青年创客们用"风味"创新重构了老城的文化肌理;

第二杯是"文咖"。环绕西山, 城厢的老派与新潮同样相聚。西 湘里、西山 1977 等文创园区起来 了,坡地咖啡馆成了网红打卡点;

第三杯是"创咖"。在萧滨交界 区域,从村级留用地中生长出来的紫 橙国际里面,借助紫橙书吧,为楼宇 青年搭建了心理服务体系,推出职场 困扰、心理健康等课程,隔壁遥望的 蓝橙(国际)也蓄势待发,咖啡的热度 正迸发出青年创业创新的火花。

选择一座城市,就是选择一种 人生。当年轻人选择城厢、留在城 厢,城厢也以积极姿态为他们创造 更好的条件,助力他们实现梦想。

在城河畔,由原来的萧山日报 大楼改造的青年活动中心正式启 用,这是一座集青年夜校、创业支持、社交平台、兴趣培养、青年食堂等多功能于一体的综合性青年服务中心,服务青年全生命周期需求。

沈迪铳是富阳人,目前在青年夜校当国画老师。在他看来,城厢的环境很好,有老街的感觉。学员王丽在青年夜校跳有氧燃脂舞,一节课算下来只要40多元。"这里真的是一个放松身心的好地方,时间也非常契合我们这些上班族,而且价格非常实惠。"和沈迪铳、王丽一样,越来越多的人被吸引到这里工作、生活,与城厢同频共振。

在青年夜校之外,城厢各社区也通过"空间主理人""拼多多"等模式搭建起交流学习、创业分享、青年座谈的平台,帮助青年们成就更好的自己,为勇敢追梦的他们设置"加油站"。

青春城厢,不止一面。青年因城 市而聚,城市因青年而兴。如今,"老 城新生"的画面正在城厢徐徐展开。

### 抵达更青年的萧山

### 采摘红心李

进入夏至节气,在所前镇三泉王村,村民开始采摘酸甜可口的红心李了,尝鲜正当时。

记者 范方斌 通讯员 王琳

## 我区44名医保服务体验官"持证上岗"

第2版

# 快推进区域消费新高地建筑全面提升服务质效

打造企业级 AI 基础设施

加有力有效举措推动社零批发工作取得新突破、新成效。希望

政企携手、同向发力,不断增强商贸经济的拉动支撑作用,为奋

力实现"双过半"、高质量完成全年目标任务作出更大贡献。

### 信息港企业发布全新一代 企业级 AI 产品套件

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯佳程)新品上市周期从42 天压缩至7天,问题解决率从68%提升至94%,敏感信息拦截率97.4%……

前不久,信息港企业杭州座头鲸科技有限公司(以下简称"帷幄")研发的企业级智能体平台"帷幄羽墨"发布,在服务某高端保健品企业的智能化升级时,构建了"内容管理+知识引擎"的双层架构,交付成果显著。

帷幄负责人介绍,"这个平台能帮助品牌应对如何保障上市 合规性、提升行业竞争力、提高法务审核与知识库检索准确率以 及降低传统人工审核与客服问答成本等多重挑战,实现从数据 治理到智能决策的全链路闭环。"

据了解,帷幄是一家全球化的AI企业,专注于构建企业级AI原生产品解决方案,助力企业实现AI驱动的自动化业务运营、决策分析和客户洞察。平台整合了先进的人工智能(AI)、物联网(IoT)与数据基础设施技术,为智能化商业转型提供安全可扩展的基石。

帷幄团队汇聚了硬件工程、嵌入式系统、计算机视觉、数据科学与企业级产品开发领域的全球人才,研发人员占比近70%。如今,帷幄已构建60余个专为企业场景优化的私有化AI模型,并将持续加码生成式AI、物联网基础设施与数据运营。

值得一提的是,帷幄已连续完成C1轮和C2轮融资,总计募集超6000万美元。在2025年5月的C2轮融资中,帷幄引入了博世创投、MTR Lab、印尼电信、新加坡电信与菲律宾最大零售集团SM Prime等新战略投资者。

这些战略投资方不仅是资金支持者,更在出行、通信、基础设施等领域具备一定引领地位。以博世创投与MTR Lab为例,它们在注资基础上,正在积极帮助帷幄连接潜在的产业合作机会。

通过该轮融资,包括共同投资者在内的战略伙伴,将协同推动帷幄在汽车、时尚零售、快消品及连锁餐饮等重点行业的加速布局。帷幄也将与投资者探索战略合作方向,加速产品落地、共建企业级AI解决方案,并重点向中国、东南亚、北美及全球的创新企业解决方案市场扩张。

自2025年5月起,帷幄已陆续发布了全新一代企业级AI产品套件。除"帷幄羽墨"外,帷幄还正式发布了新一代内容营销中心——企业级全域AI内容引擎。其以内容生产智能化、管理协同化、分发精准化为核心,整合AI创新能力,为企业提供从创意生成到效果落地的全流程运营服务,释放内容增长势能。

